

中考今日开考

我市4.77万名初三学子赴考 比去年多近4000人,为近年来最大增幅

2023高考直通车

高考成绩下午可查

本报讯(记者 余峰)福建2023年高考成绩预计今天下午公布。省教育考试院昨天发布2023年普通高考成绩公布预告,指出:我省2023年普通高考成绩将于6月24日下午公布。

查询成绩的办法是:考生登录福建省教育考试院网站https://www.eeafj.cn/,进入“数字服务大厅”“高考高招”“高考成绩查询”,凭本人账号、密码和考生号查询。

不过,预告没有说明具体时间,往年是在下午两点多发布。往年,福建省各批次(本科批、专科批等)录取控制线在高考成绩公布后发布,一般在当天下午的五六点。

2023年中考中招在线

本报讯(记者 余峰)厦门4.77万名初三学生今天中考,历时两天半。今年5.1万名初二学生参加“小中考”。

在初三学生完成中考后,6月26日下午,5.1万名初二学生也将走上“小中考”考场,他们只要考两科:地理和生物。之所以初二学生也要“中考”,是因为地理和生物是在初二学年结束功课。

福建省的中考是全省统一的,不过,录取还是各地市自行开展。在考场上,初三学生参加的中考有96个考点,初二学生参加的“小中考”有99个考点,和高考不同的是,公办学校都有考点。

今年是新冠疫情防控实施“乙类乙管”后的首次中考,考场布置有新挑战——防范手机作弊是今年考试安全的重中之重,省教育厅要求各地采取有效技术手段,确保手机“带不进”“用不了”“传不出”。

今年秋将新开办9所公办普高新增24600个学位

今年厦门中考考生比去年多了近4000人,是近年来增幅最大的,不过,还是有利好消息。

对于要上普高的孩子来说,有个利好消息:今年秋季,我市将新开办9所公办普高,新增24600个普高学位,新增学位数量为历年之最。

这里所说的新增24600个学位是新办校高中三年的总学位,而不是新增的高一年学位。

如果单看今年,公办、民办普高学位约为2.9万个,届时,普高录取率超过60%,至少比去年提高两个百分点。

对于上中职的学生来说,也有好消息。这里有个背景,读中职,并不是像以前那样,毕业后要出来工作,没法上大学。现在的中职生也可以继续升学,通过职教高考考大学。

以今年职教高考为例,我市2023届应届毕业生,已经有600多位中职生收到本科录取通知书,专科上线率则超过99%。

男子手抓栏杆底 身体悬在桥外 民警蹲下劝说 瞬间发力 拽住双手

本报讯(记者 房舒 通讯员 厦公同)与家人发生口角后,男子翻过栏杆作势要跳桥。祥平派出所民警陈贵重接警赶到现场,蹲在地上耐心劝说,抓住机会紧紧拽住其双手,并在消防人员帮助下,将人成功救起。6月22日凌晨2时30分,事发同安祥平街道西安桥上。

当日凌晨2时30分,祥平街道西安桥上,一名赤裸上身翻过栏杆的男子,引来路过车辆里的人注意,热心市民赶紧打电话报警。

正在值班的祥平派出所民警陈贵重带队赶到时,男子已经翻过栏杆,整个身体悬在桥体外侧,手抓栏杆底部,双脚悬空,与底下水面有10余米距离。陈贵重慢慢靠近蹲下劝说:“遇到什么困难,这么多人在,一定能帮你解决。”

男子闻言情绪激动起来,不断呼喊着“不要靠近”。陈贵重见状,马上换了话题:“你家住哪里?”男子显然被弄蒙了,一楞神就被陈贵重抓住机会,瞬间发力牢牢拽住他双手。在旁观的消防人员立即上前,协助民警将男子拽回。整个救援过程仅用时1分钟。

经了解,轻生男子今年23岁,酒后与家人发生口角,情绪激动,于是独自一人来到桥上。民警最后将该男子带至派出所劝说并通知其家属带回。



扫一扫 看视频

老人迷路走上高速 巡查人员烈日下发现 将老人接上巡查车 比对信息 助他回家

本报讯(记者 王玉婷 通讯员 赖天宇 郑凤纪)老人出门散步时迷路,稀里糊涂竟走上高速。日前,高速养护中心和救援队一起将老人寻回,家属感激地发来一封“长信”。

21日14时,厦门高速公路养护中心巡查人员朱俊龙在日常巡查时,发现一名老人行走在泉厦高速A道K2298的应急车道上。烈日当空,朱俊龙立即将老人接上巡查车,先送到同安养护中心。

在养护中心,工作人员给老人拿食品和水,尝试询问情况,希望能获取有用信息。但老人听力和精神状态较差,不会使用手机等通信设备,并且不会说普通话,一时联系不到其家人。

“我们一边继续尝试与老人交流,一边发动全体员工通过多方渠道查找联系。”养护中心工作人员告诉记者,厦门519救援队提供了一条重要信息:同安新民镇有一名65岁的老人,一天前走失。经过比对照片和体貌特征,养护中心确认,此人正是寻人启事中的走失老人。

养护中心立即联合厦门519救援队,联系上老人家属。半小时后,老人的女儿赶到养护中心。原来,20日上午,老人出门散步时走失,迷路后误入高速公路。多亏巡查人员及时发现。

养护中心工作人员再次对老人家属强调了行人上高速的危险性,并开展安全教育,老人家属不停道谢。

“我们是21日11时许接到老人家属打来的求助电话,立即收集走失人员信息,制作寻人启事,民警协助开展搜寻任务。”厦门519救援队救援人员说,之后,老人家属也通过微信发来一封“长信”:“衷心感谢你们对我的帮助……”



翔安大帽山,游客在田园拍照留念。(本报记者 王炎炎 摄)

中考期间,天气闷热多雷雨 请注意补水 备好雨具

本报讯(记者 朱道衡)昨天是端午假期第二天,偏南暖湿气流持续送来充沛水汽和热量,厦门天气潮湿闷热,阵雨时至,部分地区甚至出现了声势惊人的“龙舟水”。今天我市学子迎来中考,气象部门预测,今起三天闷热潮湿,局部多雷阵雨,考生要备好雨具。

民谚云“夏雨隔堵墙,淋女不淋娘”,这场暖湿气流酝酿出的降雨呈现严重的“不均”,昨日的“龙舟水”主要浇在了厦门北部,尤其是山区,雨势强劲,更有电闪雷鸣相伴。同安的莲花镇、汀溪镇成为雨水重点关照的区域,雨下得最大的地方是莲花镇密市村,累计雨量达到51.7毫米,为暴雨量级。

对厦门来说,端午前后有“龙舟水”很正常。气象专家解释,此时副热带高压不稳定,南方暖湿气流活跃,往往会形成强降雨。今天是端午假期最后一天,今起三天正值厦门中考,“火神”副热带高压无法完全掌控鹭岛,天气依旧不稳

定,多局部性阵雨、雷阵雨,还可能伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气。

气温方面,今起三天我市最高气温维持在31℃左右,岛外内陆地区更热。气象专家提醒,中考期间我市温度较高,湿度较大,体感闷热,广大考生要及时补充水分,保持清淡饮食,注意局部地区的强降水天气,合理安排行程,适当地提前出发,避免因降水影响考试。

厦门天气

今日最高温 31°C

今天 多云到阴天 局部有雷阵雨 26°C~31°C

明天 多云 局部地区有雷阵雨 25°C~31°C

后天 多云 岛外局部地区有雷阵雨 25°C~31°C

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时:04时01分和15时42分
 - 低潮时:09时51分和22时07分
 - 表层水温:27.0°C至30.0°C
 - 厦门岛南部海域浪高:0.4米至0.8米 小到轻浪
- 厦门海洋环境预报台发布

M14路 M22路 M33路 明起调整

接驳4处新开通地铁站点

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 江安娜)记者从厦门公交集团获悉,明日起,优化调整M14路、M22路、M33路,接驳地铁3号线新开通的4处地铁站点。

M14路:调整为浦西社区至地铁体育会展,停靠浦西社区、和凤小学、南美南路口、振南中学、双鲤路口(往地铁体育会展)、会展嘉园、地铁东界(往地铁体育会展)、金箱里、地铁体育会展,并由工作日高峰专线变更为常规线路。M14路接驳地铁体育会展站、东界站2个站点,服务群体涵盖明发半岛祥湾、阳光城翡丽湾、新店地铁社区二期、会展嘉园、保利中交云上等小区,以及和凤小学、振南中学、振南小学等学校。

M22路:改至地铁洪坑站始发,增停后房、地铁林前(往新店,下钟宅路的新设公交站点)、地铁洪坑(东界路的新设公交站点)。接驳地铁林前站、洪坑站2个站点,服务新店汇景广场商圈周边及新城安置房、首开翔翔国际等小区。

M33路:改至洋塘南公交场站始发,增停翔安市民公园(金泉路的新设公交站点)、鼓锣、科技中学翔安校区(往洋塘南)、洋塘(往汇景广场)、洋塘南公交场站,减停双十中学翔安初中部。接驳地铁浦边站、翔安市民公园站、鼓锣站等3个站点,辐射翔安东路沿线小区、医院及洋塘片区居住区。

厦门公交集团介绍,调整后,我市47条公交线路接驳覆盖地铁站点个数将由65个增至69个。

相关>>>

因思明区虎园路交通堵点改善项目工程施工需要(计划工期25天),6月22日起,虎园路的“植物园”公交站西侧站点,往钟鼓山隧道方向迁移约40米至临时停靠点,涉及87路、100路、309路、B3路、B5路、B11路、M30路等7条公交线路。

讲文明 舒心游



本报记者 黄怀

端午在厦游玩,除了鼓浪屿、南普陀等经典老景点,厦门“海上世界”等新景点也成为市民游客沉浸式拍照打卡地。

记者近日来到厦门“海上世界”,傍晚时分,不少游客在滨海步道上散步,观山海盛景,赏落日余晖,看豪华邮轮,远望海沧大桥上的车来车往,海风拂面,享受惬意的时光。

高62米的全景摩天轮建于4层建筑之上,在高点向下俯瞰,波光粼粼的海面,狐尾山公园、白鹭洲公园、海湾公园等尽收眼底,不仅如此,还有机会看到飞机从头顶飞过。

“海上世界”是我市最大的城市综合体,被称为“海西潮玩打卡目的地”。游客除了可以登摩天轮赏美景,还可以到室内冰雪乐园,体验在真雪里打闹玩耍的快乐;走进滨海海旗影院观影,感受尖端技术带来的高品质观影体验。

记者在采访中发现,市民游客在游玩过程中,基本都能做到观光排队井然有序、吃饭“光盘行动”、不在公共场合大声喧哗、不乱扔垃圾。

文明是什么?就是人们举手投足间的小细节。这些可感知、可复制的文明小细节,正是文明旅游的具体体现。

旅游不仅是舒心情意的游玩,同时也是一个展示美好修养的过程。相关部门提醒每一位正在途中,或即将踏上旅途的游客,遵守文明之约,从小事做起,从细节入手,做一个“除了脚印,什么都不留下;除了回忆,什么都不带走”的文明出行者。

动起来 享健康

厦门奥林匹克博物馆开展系列活动



参与活动的嘉宾在奥林匹克日横幅签名。

本报讯(文/图 记者 李晓平 通讯员 肖泽群)6月23日是第76个奥林匹克日,今年的主题是:动起来!21日,厦门奥林匹克博物馆响应国际奥委会号召,与全球20多个城市一起,共同点亮博物馆,并携手来自我市高校、社区的部分运动爱好者,举行跑步、跳绳、跆拳道、滑板表演、拔河等相关活动,引导大家感受奥林匹克精神。

其中,滑板表演让大家体会到这项刚入选2024年巴黎奥运会极限运动的魅力。滑板颇受青少年欢迎,它的加入为古老的奥林匹克运动增添“酷炫”气质,带来更多灵感和创意。

最后,参与活动的嘉宾,身穿活动T恤,在奥林匹克日横幅签名,表示响应国际奥委会的倡议:动就一起,每天运动30分钟,保持身心健康。

老人走失超过24小时 民警发动救援队寻找 出动无人机 确定位置 成功救援

本报讯(记者 薛尧 通讯员 付邦超 钟灵)近日,一患有老年痴呆症的老人外出超过24小时迟迟未归,杏滨派出所民警联合专业救援队,通过无人机锁定老人位置后,找到老人。

当天中午1时许,杏滨派出所接到辖区群众谢先生报警,称其岳父孙某于17日上午11时左右从家中外出未归。老人患有老年痴呆症,家人非常担心他的安危。

考虑到老人走失期间有暴雨天气,且据谢先生描述,从电话中家人能感觉到老人声音越变虚弱,值班民警和辅警询问老人的外貌、衣着和平时的生活习惯后,与报警人一同寻找,同时将情况反馈给了厦门蓝天救援队、厦门飞鹰救援队两支救援力量,希望通过集美公安分局指挥中心查询老人行动轨迹,协调无人机中队及警犬队参与救援。

在搜寻过程中,家属和老人保持通话,从他断断续续的表述中确定老人目前身处一个山坡上的小树林中,民警初步判断,老人可能身处一铁路桥附近。但在随后的搜索过程中,并未发现老人踪迹。

民警结合老人行动迟缓的特点,以老人最后出现位置为圆心确定活动范围,结合从老人口中得到的“小树林”“山坡”等元素,锁定了三个重点区域,利用无人机进行高空喊话。

“找到了,找到了!”当从老人手机通话中传来无人机的声音,走失老人终于被找到。所幸,老人除了比较虚弱外,身体并无大碍,家属将其接至医院进行全检查。老人家属也对派出所的认真负责致以诚挚感谢。

讣告

原鼓浪屿区人大常委会副主任、中共党员**洪振华**同志,于2023年6月23日5时33分逝世,享年82岁。

兹定于2023年6月25日上午8时30分在天马山福泽园墓礼厅送别,特敬告其生前亲朋好友。

联系电话:13906000365(家属)

厦门市思明区人大常委会办公室